

Young Business Talents:

‘Βουτιά στα βαθιά νερά’ των επιχειρήσεων, για μας μαθητές Λυκείων που συμμετέχουν στον καινοτόμο Διαγωνισμό Young Business Talents!

Τέθηκε υπό την Αιγίδα και υποστήριξη του Ιδρύματος Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης, φορέα του Υπουργείου Παιδείας

Ξεκίνησε το καθαρά διαγωνιστικό μέρος του προγράμματος **Young Business Talents**, του καινοτόμου διαγωνισμού με **επιχειρηματικό προσομοιωτή**, που παρέχεται **δωρεάν σε όλα τα Λύκεια μας χώρας**, δίνοντας τη δυνατότητα μας μαθητές, να ζήσουν τη μοναδική εμπειρία **διοίκησης μας εικονικής μας εταιρίας στο Διαδίκτυο**, σε μία πρακτική άσκηση **Επιχειρηματικότητας!**

Ο διαγωνισμός **διοργανώνεται στην Ελλάδα από την NIVEA και την PRAXIS MMT.**

Πρόσφατα, ολοκληρώθηκε ο **1^{ος} Γύρος** του παιχνιδιού, και τα δύο δοκιμαστικά **‘εταιρικά έτη’** κατά τα οποία οι μαθητές δεν βαθμολογήθηκαν, προκειμένου να εξοικειωθούν με τον προσομοιωτή και μας επιχειρηματικές έννοιες.

Στον εξής, και για τα επόμενα 9 ‘εταιρικά έτη’, οι ομάδες-εταιρίες βαθμολογούνται με βάση το **‘Οικονομικό Αποτέλεσμα’** κάθε έτους, το οποίο αντιστοιχεί σε μια εβδομάδα πραγματικού χρόνου. Έτσι, μετά τα Ημιτελικά του Φεβρουαρίου θα γνωρίζουμε μας θα είναι οι **75 ομάδες-εταιρίες** που θα προκριθούν στον **Εθνικό Τελικό Young Business Talents!**

Η συμμετοχή στον καινοτόμο Διαγωνισμό μαθητών Λυκείου με Επιχειρηματικό Προσομοιωτή, **Young Business Talents**, ξεκίνησε στην Ελλάδα μας **11 Νοεμβρίου**, και οι συμμετοχές έφτασαν μας **334 ομάδες** με σχεδόν **1.200** μαθητές Λυκείων, όλων των τύπων και από όλη την επικράτεια!

Οι ομάδες–εταιρίες των μαθητών διαγωνίζονται μέχρι και τα ημιτελικά **online στο Διαδίκτυο** με τον Προσομοιωτή, στην πλατφόρμα μας PRAXIS MMT, ηγέτιδας και εξειδικευμένης εταιρίας 40 χρόνια στην ανάπτυξη λογισμικού προσομοιωτών, που χρησιμοποιείται στην εκπαίδευση παγκοσμίως.

Στο τέλος Φεβρουαρίου 2014, οι 75 καλύτερες ομάδες ως μας τα Οικονομικά Αποτελέσματα, θα προκριθούν στον **Εθνικό Τελικό** μας Αθήνας που θα γίνει με **φυσική παρουσία** μας, μας **29 Μαρτίου 2014**. Εκεί, μετά από δοκιμασία ακόμα τριών ‘ετών’, θα αναδειχθούν οι **15 νικήτριες ομάδες** που θα λάβουν χρηματικό βραβείο, μας και ο καθηγητής και το σχολείο μας. Όσοι μαθητές φθάσουν στα Ημιτελικά και στον Τελικό, λαμβάνουν Δίπλωμα συμμετοχής, μας και οι καθηγητές μας.

Κάντε **like** στο <https://www.facebook.com/YoungBusinessTalentsGR> και μη χάσετε τις εξελίξεις του πιο συναρπαστικού διαδικτυακού διαγωνισμού!

Το Young Business Talents τέθηκε υπό την Αιγίδα και υποστήριξη του Ιδρύματος Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης, φορέα του Υπουργείου Παιδείας, ως πρόγραμμα για την Επιχειρηματικότητα των Νέων.

Δηλώσεις μαθητών ομάδων Young Business Talents και καθηγήτριας – συντονίστριας του προγράμματος, από το 4^ο ΕΠΑΛ Αθήνας.

*«Μου αρέσει που συμμετέχω γιατί θα αποκτήσω μια εμπειρία για το πώς θα διαχειριστώ μια επιχείρηση» **Μέλος ομάδας YBT – Μαθήτρια Β' Λυκείου, 4^ο ΕΠΑΛ – Πατήσια***

*«Θα πάρω μια εμπειρία για τη συνέχεια μας ζωής μου. Σκοπεύω να σπουδάσω Οικονομία και Διοίκηση» **Μέλος ομάδας YBT – Μαθήτρια Β' Λυκείου, 4^ο ΕΠΑΛ – Πατήσια***

*«Ο διαγωνισμός θα μου προσφέρει εμπειρία, ομαδικότητα και ένα εφόδιο για την πρακτική συνέχεια, αλλά και για το βιογραφικό μου» **Μέλος ομάδας YBT – Μαθήτρια Β' Λυκείου, 4^ο ΕΠΑΛ – Πατήσια***

*«Είμαστε πολύ ενθουσιασμένοι που παίρνουμε μέρος στο διαγωνισμό γιατί μας δίνεται μια πολύ μεγάλη ευκαιρία να εδραιώσουμε μας γνώσεις μας πάνω στην επιχειρηματικότητα. Εμείς είμαστε η γενιά του μέλλοντος. Μας δίνεται στα χέρια μας μας κόσμος σε κακή κατάσταση, θέλουμε ακόμα και μέσα από αυτό το διαγωνισμό να αποδείξουμε ότι έχουμε εφόδια να γίνουμε καλοί επαγγελματίες, έτσι ώστε να φτιάξουμε ένα καλύτερο αύριο» **Αρχηγός ομάδας YBT – μαθήτρια Β' Λυκείου, 4^ο ΕΠΑΛ – Πατήσια***

*«Είναι ένα πολύ ξεχωριστό κίνητρο και ευκαιρία που θα μας βοηθήσει να αποκτήσουμε ομαδικότητα, να μάθουμε πώς να διαχειριστούμε μια επιχείρηση, αλλά και πώς θα είμαστε συνεπείς μας υποχρεώσεις μας» **Μέλος ομάδας YBT – Μαθήτρια Β' Λυκείου***

«Στο 4^ο ΕΠΑΛ Αθήνας, κυνηγάμε τέτοιες ευκαιρίες για τα παιδιά, που προωθούνε την επαγγελματική μας αποκατάσταση και ενισχύουν την αυτοπεποίθησή μας. Με το που το ανακοίνωσα στα παιδιά, το δέχτηκαν με πάρα πολύ μεγάλη χαρά.

Για μας μαθητές είναι πολύτιμο εφόδιο, όχι μόνο για να κατανοήσουν ένα μάθημα του σχολικού προγράμματος, αλλά κυρίως για την επαγγελματική μας σταδιοδρομία, γιατί η συμμετοχή μας μπορεί να μπει στο βιογραφικό μας σαν ένα πλεονέκτημα. Η επιχειρηματική κοινότητα, αναζητάει μας καλύτερους. Το σχολείο μας είναι διαπολιτισμικό, έχουμε παιδιά από 10 διαφορετικές χώρες. Μέσα από τέτοια καινοτόμα προγράμματα, είναι ευκαιρία να φτιάξουμε τον παγκόσμιο πολίτη – επαγγελματία του αύριο.

Η επιχειρηματικότητα δεν είναι χρήσιμη μόνο για κάποιον που θέλει να φτιάξει τη δική του επιχείρηση, αλλά για κάποιον που θέλει να βελτιώσει τον εαυτό του, που θέλει να βελτιώσει την κοινωνία στην οποία βρίσκεται.

Η διαδικασία, επειδή είναι σε πραγματικές συνθήκες μας αγοράς, τα βοηθάει να έρθουν σε επαφή με την αγορά εργασίας, να αισθανθούν τα ρίσκα και μέσα από αυτό το παιχνίδι, να αναπτύξουν τη συνεργατικότητά μας αλλά και να συναγωνιστούν μεταξύ μας. Μας, το Young Business Talents βοηθάει πάρα πολύ στο να αναπτύξουν τα παιδιά το στοιχείο μας συνέπειας, ένα χαρακτηριστικό που δεν είναι ιδιαίτερα ανεπτυγμένο στα σημερινά παιδιά.

Ο πιο σημαντικός μας στόχος, δεν είναι να κερδίσουν τα παιδιά στο διαγωνισμό, αλλά να ζήσουν την εμπειρία»

Κωνσταντίνα Πάσχου – Υπεύθυνη καθηγήτρια YBT – 4^ο ΕΠΑΛ – Πατήσια

Στη φωτογραφία, μαθητές του 4^ο ΕΠΑΛ Αθήνας, με τη συντονίστρια καθηγήτριά τους

Τι προσφέρει ο διαγωνισμός Young Business Talents

Μέσω του διαγωνισμού Young Business Talents και της χρήσης προσομοιωτή, οι μαθητές Λυκείων, μπορούν να ζήσουν μια μοναδική εμπειρία διοίκησης της εικονικής τους επιχείρησης, σε μια πιστή αναπαράσταση της αγοράς. Είναι μια **διδασκτική άσκηση** σχετικά με τις προσεγγίσεις, αποφάσεις και δράσεις της ομάδας Διοίκησης μιας επιχείρησης, ειδικά σχεδιασμένη για την **εμπέδωση της γνώσης**, την **ανάπτυξη των δεξιοτήτων, ικανοτήτων και πνεύματος επιχειρηματικότητας** και για τον **επαγγελματικό προσανατολισμό** των μαθητών, ενώ ωφελεί πολύπλευρα την **κοινωνία**.

Πώς “παίζεται” το Young Business Talents

Κάθε ‘έτος’, οι ομάδες υποβάλλουν ένα **Επιχειρηματικό Σχέδιο** (Business Plan) που είναι ένα σύνολο **‘Αποφάσεων’** πάνω στην εταιρία τους. Το Σχέδιο και οι αποφάσεις των ομάδων, βασίζονται στο **‘Σενάριο’**, ένα κείμενο που περιγράφει την αγορά, την εταιρία τους και τις παραμέτρους πάνω στις οποίες καλούνται να πάρουν αποφάσεις. Όλες οι ομάδες έχουν το ίδιο Σενάριο και διοικούν την ιδίου τύπου εταιρία, προϊόντων προσωπικής φροντίδας, για λόγους κοινής σύγκρισης. Στόχος τους είναι να συντάξουν τα αποτελεσματικότερα **Επιχειρηματικά Σχέδια** και να φέρουν το καλύτερο **Οικονομικό Αποτέλεσμα** (κέρδος) για την δική τους εταιρία.

Τι καλούνται να κάνουν οι ομάδες :

Να συνεργασθούν σαν ομάδα διοίκησης της εταιρίας τους και να πάρουν αποφάσεις πάνω σε λειτουργικούς τομείς της επιχείρησής τους: **Παραγωγή, Marketing, Χρηματοοικονομικά, Ανθρώπινο δυναμικό**. Οι αποφάσεις αυτές συνθέτουν το **Επιχειρηματικό Σχέδιο** που καταθέτουν στον Προσομοιωτή.

Παράλληλα πρέπει να μελετούν τις κινήσεις του ανταγωνισμού (με τα αποτελέσματα κάθε έτους) ώστε να αποφασίζουν καλύτερα για τις δικές τους κινήσεις. Δεν υπάρχουν καλές και κακές αποφάσεις, παρά μόνο σε σχέση με τον ανταγωνισμό.

Οι μαθητές μαθαίνουν τον κύκλο **Διοίκησης και Προγραμματισμού** απαραίτητο σε κάθε οργανισμό, εταιρία ή project (έργο) : Ανάλυση στοιχείων και δεδομένων, Σχεδιασμό Πλάνου, Εκτέλεση (εδώ την κάνει ο Προσομοιωτής), Έλεγχο των δικών μας κινήσεων και του ανταγωνισμού. Μαθαίνουν επίσης την αλληλεπίδραση των αποφάσεων ανάμεσα στους τομείς της εταιρίας σε σχέση με τον ανταγωνισμό. Σχεδιάζουν την **ολιστική εταιρική Στρατηγική** της εταιρίας τους.

Πώς συνεργάζονται με τους καθηγητές τους :

Ο Καθηγητής-Οικονομολόγος του Λυκείου είναι ο καταλύτης του προγράμματος και ο συντονιστής κάθε ομάδας. Παρουσιάζει και εξηγεί τις έννοιες του Σεναρίου (Διοίκησης και Οικονομίας). Παρακολουθεί τις αποφάσεις των ομάδων και τα αποτελέσματά τους και λύνει απορίες. **Αξιοποιεί το Πρόγραμμα στην τάξη** για μαθησιακά συμπεράσματα. Οργανώνει παρουσιάσεις των ομάδων-εταιριών για να πουν οι ίδιες τι έμαθαν από την **βιωματική άσκηση** δοκιμάζοντας εναλλακτικές. Η προσπάθειά του ανταμείβεται με ένα **Δίπλωμα Πιστοποίησης**.

Λίγα λόγια για τον Πρώτο διαγωνισμό στην Ελλάδα, με Επιχειρηματικό Προσομοιωτή!

Τι είναι ο **Επιχειρηματικός Προσομοιωτής** (Business Simulator) :

- **Προηγμένο λογισμικό** που αναπαριστά με μεγάλη ακρίβεια την λειτουργία μιας επιχείρησης και της αγοράς σε πραγματικό ανταγωνισμό και χρησιμοποιείται σαν **Επιχειρηματικό Παιχνίδι** (Business Game) για πρακτική **εκπαίδευση**.
- Χρησιμοποιείται από **Πανεπιστήμια** σε **μεταπτυχιακά** προγράμματα και από εταιρίες για εκπαίδευση στην Διοίκηση Επιχειρήσεων, Οικονομία και Επιχειρηματικότητα.

Τι είναι το **Young Business Talents** :

- **Πρωτοποριακός διαγωνισμός** με χρήση του Επιχειρηματικού Προσομοιωτή, στο Internet, για μαθητές Λυκείων όλης της Ελλάδας.
- Η μεγάλη καινοτομία είναι ότι το λογισμικό δίνεται **ΔΩΡΕΑΝ** σε όλα τα Λύκεια της χώρας και έχει προσαρμοστεί στο επίπεδο γνώσεων των μαθητών.

Ποιοι είναι **οι Στόχοι** του Διαγωνισμού με Επιχειρηματικό Προσομοιωτή :

- Να βιώσουν οι μαθητές την συναρπαστική **εμπειρία** διοίκησης της δικής τους επιχείρησης, λαμβάνοντας αποφάσεις στην ομάδα τους σε ανταγωνισμό με άλλες ομάδες-εταιρίες.
- Έτσι να **εξασκήσουν** πρακτικά την θεωρία και να εμπεδώσουν τις γνώσεις διοίκησης και οικονομίας που μαθαίνουν.
- Να καλλιεργηθεί το **επιχειρηματικό πνεύμα** στους νέους.
- Να αναπτύξουν **δεξιότητες** χρήσιμες για όλη τους την ζωή: κριτική σκέψη, συνεργασίας σε ομάδα, επικοινωνίας, επίλυσης προβλημάτων, λήψης αποφάσεων.
- Να καλλιεργηθούν **αξίες**: προσπάθειας, επιμονής, υγιούς ανταγωνισμού, άμιλλας.

Ποιοί Συμμετέχουν :

- Ομάδες μαθητών που αποτελούνται από 3-4 άτομα, από τα Λύκεια κάθε τύπου, και από όλη τη χώρα, με απεριόριστο αριθμό ομάδων ανά Λύκειο.
- Οι Καθηγητές τους που καθοδηγούν τις ομάδες.

Έναρξη- Λήξη Διαγωνισμού :

- Ο διαγωνισμός ξεκίνησε στις **11 Νοεμβρίου** και διαρκεί έως στο **τέλος Φεβρουαρίου** στο Διαδίκτυο (Ημιτελικά), ενώ **29 Μαρτίου 2014** είναι ο **Εθνικός Τελικός**, με τη φυσική παρουσία των 75 καλύτερων ομάδων-εταιριών, για την ανάδειξη των **15 νικητριών ομάδων**.

Τι κερδίζουν οι μαθητές / καθηγητές / σχολεία :

- Την εμπειρία και τη γνώση
- Ένα Δίπλωμα συμμετοχής
- Χρηματικά Βραβεία (ύψους 10.150 ευρώ συνολικά)

Γιατί η NIVEA δεσμεύθηκε σαν διοργανωτής της πρωτοβουλίας YBT.

Η NIVEA εστιάζει την κοινωνική της δέσμευση ειδικά στην φροντίδα των οικογενειών.

Αυτό μεταφράζεται στην υπεύθυνη φιλοδοξία να συμβάλει στη βελτίωση των δεξιοτήτων και ικανοτήτων των νεότερων μελών της: των παιδιών και των ανηλίκων. Η αξιοποίηση της μάθησης και της εκπαίδευσης σαν πεδίο για την ανάπτυξη των δυνατοτήτων τους, επιτρέπει ένα καλύτερο ξεκίνημα στη ζωή.

Για όλους αυτούς τους λόγους, η NIVEA συμμετέχει σαν διοργανωτής σε αυτόν τον πολύ ενδιαφέροντα διαγωνισμό από την πρώτη του κιάλας έκδοση, ενισχύοντας το ταλέντο των νέων μας και υποστηρίζοντας αυτό το είδος εκπαιδευτικών προγραμμάτων.

Γνωρίστε την Beiersdorf AG (www.beiersdorf.gr)

Η εταιρία καλλυντικών Beiersdorf AG έχει έδρα το Αμβούργο στην Γερμανία και απασχολεί περίπου 16.500 εργαζομένους παγκοσμίως. Οι πωλήσεις το 2012 έφθασαν τα 6 δισεκατομμύρια ευρώ και η εταιρία είναι εισηγμένη στο DAX από το Δεκέμβριο του 2008. Η Nivea, που ανήκει στη Beiersdorf, είναι η Νο1 εταιρία φροντίδας και περιποίησης της επιδερμίδας σε παγκόσμιο επίπεδο*. Ανάμεσα σε άλλα ονόματα που περιλαμβάνονται στο επιτυχημένο χαρτοφυλάκιο της εταιρίας είναι η Eucerin, La Prairie, Lipozan, 8x4 και Hansaplast. Η θυγατρική εταιρία Tesa SA είναι ένας από τους παγκόσμιους κύριους κατασκευαστές αυτοκόλλητων προϊόντων και συστημάτων για τη βιομηχανία, το εμπόριο και τους καταναλωτές. Η Beiersdorf έχει περισσότερα από 130 χρόνια εμπειρίας φροντίδας της επιδερμίδας και είναι γνωστή για τα καινοτόμα και υψηλής ποιότητας προϊόντα της.

**Πηγή: Euromonitor International Limited, NIVEA ως παγκόσμια μάρκα στις κατηγορίες Περιποίηση Σώματος, Περιποίηση Προσώπου και Περιποίηση Χεριών- σε Body Care, Face Care and Hand Care; Στον τομέα της λιανικής, 2012.*

Γνωρίστε την Praxis MMT (www.praxismmt.com)

Η Praxis MMT είναι μία από τις ηγετικές επιχειρήσεις παγκοσμίως στην ανάπτυξη προηγμένων προσομοιωτών και μεθοδολογιών εκπαίδευσης. Η Praxis MMT αναπτύσσει προσομοιωτές τρίτης γενιάς, που αναπαριστούν τις αγορές με ακρίβεια. Εκτός από προμηθευτής σχολών διοίκησης επιχειρήσεων, πανεπιστημίων και εταιριών, η Praxis MMT είναι εξειδικευμένη στην υλοποίηση των πιο φημισμένων Business Games (επιχειρηματικών παιχνιδιών) σε διεθνές επίπεδο.

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με:

Praxis MMT, Διευθυντής Ελλάδος,

Κωνσταντίνος Αρεταίος,

Τηλ.6944 474499- 210 6836374

Young Business Talents – Γραφείο Τύπου:

Wide Angle Communications

Κα Τάμμου Τσέκου: 6978 440442

tammy@wideangle.gr